

来生,再也不爱你

他家贫,大学是靠自己打零工和卖血的钱念完的。

她富有,是大城市姑娘,父母是高干,家里有保姆。第一次去乡下时,她分不清麦苗和韭菜。

他们缠缠绵绵地谈了四年恋爱,她试图帮他,而他不肯:男人哪会用女孩子帮忙?

毕业时,本来免不了天各一方,她却死心塌地地跟着他走。家里人几乎与她反目,她却认定这男人是她想要的。

她有一只珍贵的玉镯,是母亲给她的。到小城后,看见家徒四壁,她摘下了玉镯。是的,在这样的地方哪里用得着戴玉镯啊!

不久,她怀孕了。见她反应厉害,他跑到附近的山上为

她摘山杏,不料一脚踩空,从山上摔了下去。这一摔,几乎摔掉了她和他的未来。

为了给他治病,她卖掉了那只镯子,接受父母给的钱。到底是父母啊,看见固执的女儿这么苦,心疼了。

他们在小城过着贫苦的日子,她当中学教师,他病退在家翻译一些书。她早已没了大城市姑娘的骄傲,与当地的女人并无二致。

大夫说她丈夫不可能再站起来了,可她还是坚持给他按摩。十几年如一日。她并不指望奇迹发生,只希望他的腿不萎缩。

35岁那年,她听说有位大夫针灸功夫好,但要翻过一座山才能找到那位大夫。她找

来一辆平板车,每两天就拉着他翻山去扎针。风雪中,她弓着背,艰难地往前走。他看着她的背影,哭了:“下一辈子,我再也不要遇见你,再也不爱你。因为你太苦了。”

奇迹是一年后出现的。他的腿居然有了知觉,慢慢能走了。

好事成双,他写的论文在国际上获了奖。他开始四处讲学,同时讲这十几年自己在轮椅上的生活,讲自己背后的那个女人。

法国请他去讲学三年,他犹豫了。她说:“去,一定要去!这是千载难逢的机会。”

这时,36岁的她已初露沧桑的端倪,再也没有了当年的样子,而他,正是最好的时候。

法国,是多么浪漫的国度

啊!有人担心他一去不回,问她:“你不怕吗?”她轻轻摇头:“不怕。”她说,他和她的爱情如果经历了这么多还这么脆弱,那就一定不是爱情。

三年后,他准时回来了,留在了北京。他做的第一件事就是去小城接她,但没有告诉她准确的到达时间,只是说这两天回来,想给她惊喜。谁知下了火车,他就看见了她。

他惊喜地跑过去:“你怎么知道我乘这趟车?”

她说:“我每天都在这里等你,凡是从北京来的车,我一趟也不会放过。”

这次,他说:“来生,我再也不会让你爱,因为你的爱让我心疼。你的爱实在太苦。”

(张晓芳 来源:视野)

给爱打个电话

从我住进病房起,对面床上的那对夫妻便一直在小声争吵,女人想走,男人要留。听护士讲,那女人患的是脑瘤。

医院的走廊里有一部插磁卡的电话机,就安在病房的门外三四米远的地方,由于手机的普及,已鲜有人用了。可是,几乎每个傍晚,男人都要在走廊里给家里打电话。

男人的声音很大,虽然每次他都刻意关上房门,可病房里还是听得清清楚楚。

每天,男人都在仔细地问儿子,牛和猪是否都喂饱了,院门插了没有,嘱咐儿子别学习得太晚影响第二天上课。最后,他总是千篇一律地说:“你妈的病没什么大碍,过几天我们就回去了。”

女人住进来的第四天,医院安排了开颅手术。那天早晨,女人的病床前多了一男一女,看样子是那女人的哥哥和妹妹。女人握着妹妹的手,眼睛却没离开过男人的脸。

麻醉前,女人突然抓住男人的胳膊说:“他爸,我要是下不了手术台,用被褥把我埋在房后的林子里就行。咱不办丧事,不花那冤枉钱,你这回一定要听我的啊。”女人的声音颤抖着,泪水哗哗地淌了下来。

护士推走了女人,男人和两个亲戚跟了出去。过了一会儿,男人便被妻兄扯回来。此后,男人一直坐在病床上一言不发,那神情,看上去像个无助的孩子。

终于,女人被推回来了。女人头上缠着纱布,脸色有些苍白,眼睛微微地闭着,像是睡着了。

手忙脚乱地安顿好了女人,男人又出去了,回来时,手里拎着一包东西。一向都是三个馒头、几片榨菜便打发一顿的男人,这次破天荒地买回一兜包子。

男人不停地劝妻兄和妻妹多吃点,自己却只吃了两个,便端起了水杯。

那个夜晚,不知是忘了还是其他原因,男人没给家里打电话。

第二天上午,女人醒了,虽不能说话,却微笑着瞅着男人。男人高兴地搓着手,跑到楼下买了许多糖,送到医生的

办公室,送到护士台,还给了我和邻床的老太太每人一把。

女人看上去精神还不错,摘掉氧气罩的第一天,便又开始闹着回家。男人无奈,只得像哄孩子般,不停地给女人讲各种看来的或听来的新鲜事,打发时间。

一切又恢复了原来的样子,每天傍晚,男人又开始站到走廊的磁卡电话机旁,喋喋不休地嘱咐起儿子。

一天晚上,我从水房出来,男人正站在电话机旁大声唠叨着:“牛一天喂两次就行了,冬天又不干活儿,饿着点没事。猪你可得给我喂好,养足了膘,到年关能卖个好价钱。你妈恢复得挺好,医生说再巩固几天就能出院了……”

男人自顾自地说着,一边的我看得目瞪口呆。我惊奇地发现,电话机上根本没插磁卡。

放下电话,男人看到我脸上惊愕的表情。我指了指电话,男人竟“嘿嘿”笑了。“嘘……”男人的食指放在嘴边,示意我别出声。

“大哥,这会儿不担心你家的猪和牛了?”我一脸疑惑地瞅着男人,小声问了一句。

“牛和猪早托俺妻兄卖掉凑手术费了。”男人低低地回答,随即冲我做了个鬼脸,用手指指病房的门。

我恍然大悟,原来,男人的电话不是打给家中的儿子的,而是“打”给病床上的妻子的。

(朱砂 来源:时代青年(上半月))



一个人的秘密

从步入学堂的第一天开始,他就如一朵僻幽的山花,在茫茫人海中,无关风尘地开着。

站在偌大的群体里面,他时常感觉自己像一块玻璃。譬如,清晨做广播操时,站于他身前和身后的两位同学,总能将眼神透过他的身躯,叽叽喳喳说笑不停;譬如,有人在课堂上传纸条,快到达他所在的位置时,别人宁可叫他前面的同学,也不愿顺手把纸条给他……

他渴望走进同学们中间去,与他们一起在溢满草香的校园小径上欢笑,一起簇拥着放学,一起逃课到西山上抓鱼。在旁人看来,这都是些平凡至极的事件,可对于寡言自闭的他来说,却是一连串闪亮而又模糊的梦。

体育课上,老师让做一个名为“抱团”的游戏——众人手拉手,围成一个大圈,不断奔跑,老师站于中间,等混乱之时大声说一个数字后,众人迅速抱团,每团的人数必须与老师口中所说的数字相等,要不,就判为输家,得出一个节目。

不管老师说“5”还是说

“6”,他都是输家。很多次,他想要冲入人群之中,与他们抱成一团,却每每都被决绝冷漠的眼神挡了回来。

那个午后成了他一生的伤痛。因为,只有他一个人输。后来,他在众人的嘘叹声中完成了最后一次表演。夜晚,他伏在门窗紧锁的书房里哭得忘乎所以。几近天亮的时候,他给班主任写了一封绵长的求助信,希望能通过老师的帮助来获得同学的认可。哪怕,一次也好。

次日午后,班上的两个“坏同学”先后被叫了出去。归来后,他们特意看了一眼仍自闭的他。

他惶恐不已,他以为,老师把他们俩严厉批评了一顿。因为,他在信中点名指出就是他们俩唆使其他同学不要与他交朋友。如果真是这样,他的麻烦就大了。这两个“坏同学”,一定会在放学路上找他算账。

放学后,他静坐在教室里,企图等他们走后他再回去。岂料,他们竟也一起坐在教室里!

等人走得差不多的时候,他们俩上来了,他想跑,可腿

脚一下子不听使唤了。

“哥们,我们一起回去吧!”两只温热的手同时搭上他的肩膀,再从肩膀滑向他的背后。抬头触及他们真挚的眼神,他忍不住拒绝。

他第一次与他们并肩走过溢满草香的校园小径。没人看到,那个暮色四合的黄昏,他的双眼一路都噙满了泪水。

后来,他的朋友越来越多。他做任何事,碰上任何困难,只要旁人看到,就算他不开口,他们也会第一时间前来帮忙。

他无时无刻不在感激着自己的班主任。他想,是老师把自己的诚意传达给了同学们。因此,他开始努力学习,想用最好的成绩来回报恩师。

高考之后的毕业联欢会上,其中一位落榜的“坏同学”缓缓朝他走来,坦然地说:“我决定补习,将那些遗漏的知识重新捡回来。当然,谢谢你两年前对我的肯定和鼓励,希望明年我们能在大学相见,继续这段未完的友谊!”

说完,“坏同学”向他伸出了手掌。他迷茫地握住了这双真诚温暖的手。

会后,他终于鼓起勇气,拉住这位“坏同学”悄悄问道:“你说我鼓励了你,什么时候?”

那人从兜里摸出一张陈旧的纸条,上面赫然写道:“告诉你一个秘密:你注意到班上那个最自闭的同学了吗?我对他做了一个调查,问班上最热情、最有潜力的同学是谁,真没想到,他给我的答案竟然是你!我想,他不曾与旁人交往,也就不可能对谁存有私心和偏见。因此,这个答案该是最为公正的。最后,希望你不要把这个秘密告诉其他的任何一位同学,免得伤了你们之间的和气!”

握着这张时隔两年的纸条,他的泪水奔涌而出。一直以来,他都以为是自己的诚意感动了周围的同学,殊不知,原来是恩师的良苦用心起了作用。

当然,他一辈子都不可能知道,这样的“秘密纸条”不光是这位“坏同学”收到过。那位年过半百的老头,曾一天写一个纸条,发一个纸条,足足花了两个月的时间才把这个“秘密”传达给班上的每一个人。

(一路开花 来源:润·文摘)



S

曲线拓展大赛 颁奖仪式

免费减肥名额现场产生, 现场限时团购活动进行中



最魔鬼速瘦
品牌机构



最完美
塑形品牌机构



最快乐享“瘦”的
减重品牌机构



最放心的
产后恢复机构



健康减肥
优胜机构

时间: 6月6日(本周六14:30)
地点: 置地广场(洪武北路55号)
咨询电话: 84783580